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Äldreomsorgsnämnden 2024-01-30, ärende 03
Verksamhetsplan och budget 
I Vänsterpartiets budgetförslag för 2024 föreslogs en skattehöjning på 25 öre för att skydda flera viktiga verksamheter från nedskärningar. Äldreomsorgen är en sådan viktig verksamhet. Södertälje ska vara en trygg kommun att åldras i och kommunen ska erbjuda en omsorg som präglas av respekt, omtanke, ordning och reda och ett tydligt samhällsansvar. 
Majoriteten (S, M, Mp) har i år dessvärre lagt en budget som knappast ens klarar att kompensera för kostnadsökningarna.  De lägger också ett effektiviseringskrav om 9,5 mnkr på verksamheten. Dubbla nedskärningar, men andra ord. 
I vår budget lyckades vi slopa effektiviseringskravet helt och dessutom skjuta till pengar i allmän stärkning. 
Det är effektiviseringskraven som gör att vår hemtjänstpersonal bränner ut sig och som bidrar till att våra äldre upplever otrygghet.  Effektiviseringskrav är ett annat ord för nedskärning.  Kravet tillåter nämligen inte att verksamheten först satsar pengar på något nytt arbetsbesparande verktyg eller metod och sedan hämtar hem den ekonomiska vinsten.  Den sparade vinsten stannar inte heller kvar i verksamheten, utan försvinner.  Med kontinuerliga sparkrav blir våra verksamheter lite sämre för varje år som går. 
Vänsterpartiet hittar medel till att skapa fler mötesplatser för samvaro, kulturupplevelser och aktiviteter för våra äldre.  I majoritetens budget drar man in på detta. 
Vi vill satsa pengar så att kommunen aktivt kan söka upp ensamboende äldre för utredning och stöd.  Det tycker inte majoriteten är särskilt viktigt heller. 
Vi vill också göra äldreomsorgen till en mer attraktiv arbetsplats, till exempel genom att öka grundbemanningen, höja lönen och ge utökade möjligheter till utbildning på arbetstid. Att personalen är mindre stressad ger brukarna en bättre upplevelse, tror vi. 
Det går att göra mycket, om politisk vilja finns. 

Kent Holmström (V)
Ledamot i Äldreomsorgsnämnden
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